

台山节后举办多场招聘会 “送岗”到乡镇 助企稳复产

江门日报讯 (文/图 记者/李嘉敏) 春节过后,为满足企业用工需求,助力劳动力市场供需精准对接,台山市人力资源和社会保障局举办的“南粤春暖”暨“春风行动”稳就业促发展就业服务活动正式启动,活动持续至2月15日。

活动期间,台山市采用线上网络招聘、线下节前岗位宣传,线下节后现场招聘会,以及“人才招聘角”长期展示等多种形式,多渠道、全方位同步开展招聘活动。

活动首日,在台山昌大昌广场举办的活动现场,求职者热情高涨,纷纷在各企业招聘摊位前驻足,详细咨询岗位信息。现场设置了中核凯利深圳核能服务股份有限公司、冠荣金属制品、特一药业等数十家台山企业的招聘摊位,企业人力资源相关人员现场答疑,为求职者提供丰富就业选择。同时,现场还设有就业指导、政策咨询服务,帮助求职者深入了解就业市场与政策,提高求职成功率。

中核凯利深圳核能服务股份有限公司台山分公司人事主管杨柳表示:“我们是国企直聘,此次有20多个岗位需求,希望通过招聘会招揽人才。”

台山市人力资源社会保障局副局长肖雄英介绍:“春节假期后是用工高峰期,企业陆续开工复产,全市劳动力需求量持续上升。为此,我们精心策划了‘南粤春暖’暨‘春风行动’,其中包括8场招聘会。”



求职者热情高涨,纷纷在各企业招聘摊位前驻足,详细咨询岗位信息。

今年招聘会不仅覆盖台山市多个重要镇街和商业中心,还强化与校园联动,积极推进校园揽才计划,吸引青年人才投身台山发展。肖雄英表示:“希望通过

这些招聘会,为求职者和用工单位搭建更便捷高效的对接平台,推动台山经济繁荣发展。”

据悉,活动期间,招聘会将在冲蒌镇

三星公园、四九镇四九公园、水步镇水步文化广场、大江镇农贸市场对面、广海镇福旺超市门口、斗山镇陈宜禧纪念广场以及万达广场等地举行。

白沙镇“引才强镇” 把握乡村振兴“关键引擎”



白沙镇通过建立人才议事制度,助力实现乡村治理新局面。

在乡村振兴的时代浪潮中,人才是“关键引擎”,是推动乡村从传统走向现代、从落后迈向繁荣的核心动力。近年来,白沙镇党委精准把握时代脉搏,紧紧围绕“党建带动、人才互动”的工作思路,在乡村振兴的道路上积极探索、大胆实践,走出了一条别具一格的发展之路。通过多维度搭建人才共治平台,充分挖掘和利用人才资源,白沙镇为乡村产业发展与乡村治理注入了源源不断的活力。

文/图 江门日报记者 李嘉敏
通讯员 白沙宣

强化引领 畅通人才回归通道

白沙镇深知,人才回归是乡村发展的重要支撑。为此,镇党委深化“网格+”管理机制,该镇工作人员化身“信息收集员”,借助网格力量,全面梳理白沙籍在外优秀人才信息,建立起动态更新的“人才数据库”。目前,已有300余名白沙籍优秀人才被纳入其中,为白沙镇的发展储备了雄厚的人才力量。

为了让在外人才感受到家乡的关怀,白沙镇建立健全全镇领导班子成员、村“两委”干部挂钩联系人才制度。家乡人定期走访慰问,让人才时刻了解家乡的发展变化,也让他们感受到家乡的牵挂。同时,白沙镇以党组织阵地为依托,通过定期走访、组建乡友会、召开座谈会

等形式,搭建起与人才沟通的桥梁,激发他们参与家乡建设的热情。

五围村的李柏庄就是其中的典型代表。村党总支书记经常与他沟通镇村发展情况,让他看到了家乡的潜力和发展机遇。怀着对乡村发展的热忱,李柏庄返乡创立老爷车咖啡项目。他巧妙利用闲置小学,引入资金打造“美丽庭院+咖啡厅”。这一创新举措,不仅盘活了闲置资源,还为村民创造了增收渠道,将农家的“方寸之地”变成“增收宝地”。李柏庄的成功,为其他在外人才树立了榜样,吸引更多人关注家乡、投身家乡建设。

开设讲堂 引领乡风文明新风尚

白沙镇党委充分发挥引领作用,汇

聚各类贤能人才,鼓励他们为白沙镇的经济发展、项目建设以及乡风文明建设贡献智慧和力量。

一方面,精心打造“人才讲堂”。在这里,乡村人才走上讲台,分享他们在乡村振兴、家风家教等方面的经验和见解。从农业技术到文化传承,从家庭教育到乡村治理,丰富多样的讲座内容,为村民打开了一扇扇了解外界、提升自我的窗户。通过这些讲座,浓浓的乡情得以凝聚,大家的心也更加紧密地连在一起。各村(社区)也积极响应,定期组织乡村人才、企业家代表开展村级发展座谈会,大家畅所欲言,为村庄发展出谋划策。

另一方面,白沙镇充分发挥乡村能人的文化道德教化作用。他们积极参与村容村貌整治、河道养护等志愿服务活

动,通过入户宣传、带头示范、邻里监督等方式,弘扬文明新风。在他们的带动下,崇德向善、勤俭节约成为村民的自觉,为宜居宜业和美乡村建设注入了强大的精神动力。

群贤议事 探索人才治理高效路径

“我们调解的都是邻里间的小事,但这些小事却关系着群众的生活质量和乡村的和谐稳定。能为家乡发展出力,我感到很自豪。”本土人才黄荣赐的话语,道出了众多乡村人才的心声。

白沙镇坚持“用群众身边信任的人,解群众身边的烦心事”导向,组建了由“村干部+党员+乡村人才”组成的调解员队伍。这些来自不同领域的人才,充分发挥自身优势,将矛盾化解在基层。在乡村治理中,他们就像润滑剂,让乡村的运转更加顺畅。

此外,白沙镇建立人才议事制度,依托镇两级党群服务中心,定期开展返乡人才议事会。在议事会上,大家共同商讨制定和完善村规民约、红白理事会章程等,为乡村治理提供了制度保障。通过这种方式,乡村人才的智慧得到充分发挥,乡村治理的活力不断增强。

展望未来,白沙镇正积极谋划,推动各村(社区)建立人才联络站。这一举措将进一步整合人才资源,为人才参与家乡建设提供更加便捷的平台。白沙镇将持续引领各类人才在多领域、全方位参与家乡建设和治理,不断优化基层治理机制,在乡村振兴的道路上稳步前行,向着更加美好的明天迈进。在人才的汇聚与努力下,白沙镇必将在乡村振兴的征途中书写更加辉煌的篇章。

“土生土长”的高品质大米 江报“侨农壹号”

江门昌大昌、祥华超市、五邑农家煲仔饭连锁店

同步上架销售!



扫码购米

江门日报发行有限公司

咨询电话: 0750-3507689



两名台山籍现役军人荣立个人三等功 家乡人上门送喜报

江门日报讯 (记者/陈素敏 通讯员/叶嘉敏) 喜报传温情,荣誉励军心。近日,台山市退役军人事务局联合台山市人武部、三合镇及深井镇政府,组成“送喜报小分队”,为余健强、曾晓君两位功臣上门送喜报,共享荣耀时刻。

送喜途中,舞狮队醒狮开道,锣鼓喧天,亲朋好友簇拥围观。“送喜报小分队”高举横幅、手捧喜报来到功臣家中,为立功军人佩戴红花,为家属披上“一人立功,全家光荣”绶带,宣读喜报、送上慰问金并热烈祝贺。这份喜报,既是军人成长的见证,也是家人的慰藉,更是家乡的骄傲。

来自三合镇的余健强于2010年入伍,对党忠诚、敬业奋进,投身部队建设,曾两次获“四有”优秀士兵嘉奖,2024年荣立个人三等功。来自深井镇的曾晓君于2015年入伍,任班长时勤奋肯干,成绩突出,凭借过硬军事素质,三次获“四有”优秀士兵嘉奖,2023年所在班获集体“三等功班”,2024年荣获个人三等功。

送喜报仪式,是对军人荣誉的肯定,也让军属感受到党和国家的关怀。未来,台山市退役军人事务局将加大宣传,做好拥军优属工作,营造“一人参军,全家荣光”的氛围,让军人军属切实体会温暖,激励更多青年投身军旅。

大江镇举行元宵游园活动 群众欢聚共庆佳节

江门日报讯 (文/图 记者/李嘉敏 通讯员/大江宣) 2月11日晚,“祥蛇闹元宵 焕月照团圆”大江镇元宵游园活动在大江镇党群服务中心前热闹举行。现场灯谜璀璨,群众齐聚一堂,共同欢庆元宵佳节。

活动现场精心设置了多个趣味十足的游戏项目,吸引众多群众踊跃参与。在“猜”灯谜环节,一串串红彤彤的灯笼高高悬挂,彩纸上写满了各式各样的谜语。

“投”元宵游戏区同样热闹。只见群众将沙包用力抛出,沙包在空中划出一道道优美的弧线,精准落入框中。在“夹”元宵活动中,乒乓球在盆中不停滚动,参与者们小心翼翼地用筷子夹取。敲击“福鼓”项目则考验了参与者的方向感与平衡力,大家努力调整身体,奋力敲响“福鼓”。

居民李先生表示:“这样的活动太有意义了,让我们领略到传统文化的魅力,还增进了邻里间的感情。希望以后能多举办。”



此次元宵游园活动,极大地丰富了群众的精神文化生活,也让更多人领略到传统文化的独特魅力。大江镇相关负责人表示,未来,将持之以传统节日为契机,举办更多丰富多彩的文化活动,满足群众的精神文化需求,携手共建宜居宜业的和美乡村。

返乡大学生发挥所长 让家乡少儿寒假“趣”升级

江门日报讯 (记者/李嘉敏) 寒假期间,为助力台山市少年儿童度过一个安全、温暖且富有意义的假期,台山市新时代文明实践中心积极行动,广泛发动并精心组织100余名返乡大学生志愿者投身志愿服务活动,

他们亲密互动,一同下象棋、做手工、学习健身操等,现场充满了欢声笑语。孩子们不仅收获了快乐,更感受到了来自社会的关爱与温暖。志愿者们纷纷表示,此次活动意义非凡,收获颇丰。在与孩子们的相处中,深刻感受到了他们对知识的强烈渴望,今后愿继续为家乡发展贡献力量。

广州航海学院法学专业学生雷海燕表示:“参与此次志愿服务,是一次难忘的经历。活动中,我真切感受到了孩子们对知识的渴求。作为新时代的大学生,应该在假期公益课堂中发挥作用。”

广东金融学院知识产权专业学生李蕙蘭也表示:“作为返乡大学生,寒假‘三下乡’座谈会让深受启发,我将以家乡道德模范和身边好人为榜样,不断提升自我。希望在‘三下乡’实践活动中,为‘百万工程’贡献力量,让青春在助力家乡发展中绽放光彩。”

台山市新时代文明实践中心负责人表示,未来,将持续开展形式多样的群众性文化活动,期待更多志愿者加入。